



**АРХАНГЕЛЬСКОЕ
ОБЛАСТНОЕ СОБРАНИЕ
ДЕПУТАТОВ**

В.И. Ленина пл., 1, г. Архангельск, 163000

тел.: (8182) 21-53-53, 21-56-13,

факс: (8182) 20-03-43

e-mail: duma@aosd.ru, <http://www.aosd.ru>

21 МАР 2024

от _____ № од-13/60
на № _____ от _____

Руководителям законодательных
органов государственной власти
субъектов Российской Федерации

(по списку)

Уважаемые коллеги!

Направляем вам копию постановления Архангельского областного Собрания депутатов от 20 марта 2024 года № 229 «Об обращении Архангельского областного Собрания депутатов к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Абрамченко В.В. по вопросу предоставления субсидий организациям лесопромышленного комплекса Архангельской области в целях компенсации затрат на транспортировку топливных гранул (пеллет)».

Просим вас поддержать обращение Архангельского областного Собрания депутатов.

Приложение: на 5 л. в 1 экз.

Председатель

*С уважением,
Е.В. Прокопьева*

Е.В. Прокопьева



АРХАНГЕЛЬСКОЕ ОБЛАСТНОЕ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ
восьмого созыва (шестая сессия)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 20 марта 2024 года № 229

Об обращении Архангельского областного Собрания депутатов к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Абрамченко В.В. по вопросу предоставления субсидий организациям лесопромышленного комплекса Архангельской области в целях компенсации затрат на транспортировку топливных гранул (пеллет)

Областное Собрание депутатов **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Принять обращение Архангельского областного Собрания депутатов к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Абрамченко В.В. по вопросу предоставления субсидий организациям лесопромышленного комплекса Архангельской области в целях компенсации затрат на транспортировку топливных гранул (пеллет).
2. Направить настоящее постановление и указанное обращение Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Абрамченко В.В.
3. Обратиться к сенаторам Российской Федерации – представителям от Архангельского областного Собрания депутатов и Правительства Архангельской области, депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации от Архангельской области с просьбой поддержать обращение Архангельского областного Собрания депутатов.
4. Обратиться к законодательным органам государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать обращение Архангельского областного Собрания депутатов.

5. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель областного
Собрания депутатов



Е.В. Прокопьева



ОБРАЩЕНИЕ

**Архангельского областного Собрания депутатов
к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации
Абрамченко В.В. по вопросу предоставления субсидий организациям
лесопромышленного комплекса Архангельской области в целях
компенсации затрат на транспортировку топливных гранул (пеллет)**

Уважаемая Виктория Валериевна!

Лесопромышленный комплекс – стратегически важный сектор экономики Архангельской области, который традиционно ориентирован на внешние рынки. Регион является одним из лидеров по производству пиломатериалов, целлюлозы, бумаги и картона не только в Северо-Западном федеральном округе, но и в стране в целом. В 2021 – 2022 годах Архангельская область занимала первое место по выпуску топливных гранул (пеллет), располагая мощностями, позволяющими производить данную продукцию в объеме 698 тысяч тонн в год.

Санкционное давление недружественных стран негативным образом сказалось на социально-экономических показателях региона. Одними из наиболее пострадавших от антироссийских санкций оказались производители топливных гранул (пеллет). До введения санкционных ограничений практически весь объем производимых в регионе топливных гранул (пеллет) поставлялся в страны Европейского союза. Средняя рентабельность продаж достигала 50 процентов.

В феврале 2023 года Президент Российской Федерации в ходе своего визита в Архангельскую область обозначил наиболее значимые направления поддержки лесопромышленного комплекса и определил их в перечне поручений по итогам совещания по вопросам развития лесопромышленного комплекса России от 22 марта 2023 года № Пр-562.

Одна из мер поддержки – субсидирование транспортных расходов по поставкам продукции лесопромышленного комплекса – позитивно повлияла на динамику продаж пиломатериалов, позволив переориентировать сбыт из стран Европы в Китай. В то же время реализация данной меры поддержки не носила системный и предсказуемый характер, так как ввиду ограниченности бюджетных лимитов не позволила компенсировать транспортные расходы по продажам пиломатериалов, осуществленным в первом полугодии 2023 года.

В текущих условиях для производителей топливных гранул (пеллет) продажи данной продукции на экспорт нерентабельны. Единственным рынком сбыта может являться Южная Корея. При этом стоимость топливных гранул (пеллет) на этом рынке примерно равна стоимости их доставки с Северо-Запада России до Южной Кореи. Реализация мероприятий по развитию внутреннего спроса на топливные гранулы (пеллеты) может дать какой-то эффект лишь через несколько лет по мере строительства котельных, работающих на данном виде топлива, и переориентации на него части домохозяйств. Производство

топливных гранул (пеллет) позволяет вернуть в хозяйственный оборот большое количество балансовой и дровяной древесины, которое в сложившихся экономических условиях не находит применения. Кроме того, при лесопилении в процессе производства пиломатериалов на одну единицу объема продукции образуется одна единица объема отходов в виде щепы, опилок, которые также являются сырьем для производства топливных гранул (пеллет). Таким образом, отсутствие сбыта топливных гранул (пеллет) имеет не только социально-экономические, но и экологические последствия, а также является проблемой, от решения которой напрямую зависят эффективность и полнота использования осваиваемых лесных массивов – природных ресурсов нашей страны.

Следовательно, в механизм субсидирования транспортных расходов по поставкам продукции лесопромышленного комплекса необходимо внести изменения. При ограниченности бюджетных средств для повышения результативности их расходования необходимо среди всей продукции лесопромышленного комплекса выделить ту, которая действительно нуждается в поддержке, и ориентировать расходование бюджетных средств именно на данный вид продукции. При этом сразу же необходимо определить механизм и сроки действия мер поддержки исходя из требуемых целей. Если же оставить работу программ субсидирования без изменений, то исправления ситуации в самых проблемных направлениях, к которым на текущий момент относится и пеллетная отрасль, не произойдет.

Предложенные изменения могут быть реализованы в рамках уже действующих постановлений Правительства Российской Федерации: от 28 июля 2022 года № 1347 «О государственной поддержке российских организаций промышленности в целях компенсации затрат на транспортировку промышленной продукции»; от 26 июля 2023 года № 1215 «Об утверждении Правил предоставления субсидий в 2023 и 2024 годах российским организациям, осуществляющим поставки промышленной продукции лесопромышленного комплекса через пункты пропуска через государственную границу Российской Федерации, расположенные в морских портах на территории Северо-Западного федерального округа, в целях компенсации затрат на транспортировку промышленной продукции, Положения об осуществлении акционерным обществом «Российский экспортный центр» функций агента Правительства Российской Федерации по вопросу предоставления субсидий в 2023 и 2024 годах российским организациям, осуществляющим поставки промышленной продукции лесопромышленного комплекса через пункты пропуска через государственную границу Российской Федерации, расположенные в морских портах на территории Северо-Западного федерального округа, в целях компенсации затрат на транспортировку промышленной продукции и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».

С учетом того, что стоимость доставки продукции в Южную Корею имеет меньшие значения при использовании морского транспорта, при доработке механизма поддержки производителей пеллетной продукции

целесообразно отдать приоритет использованию морских портов на территории Северо-Западного федерального округа.

На основании изложенного Архангельское областное Собрание депутатов просит рассмотреть вопрос о предоставлении субсидий организациям лесопромышленного комплекса Архангельской области в целях компенсации затрат на транспортировку топливных гранул (пеллет) в виде адресной субсидии.